



# ЖУРАВЛИ

Підготував  
Учень 3 класу  
Пукки Роман

- Дагестанский поэт Расул Гамзатов написал стихотворение «Журавли» на родном языке, и тема журавлей была навеяна посещением расположенного в Хиросиме памятника японской девочке, страдавшей от тяжелой болезни после атомного взрыва.
- Она надеялась, что вылечится, если смастерит тысячу бумажных «журавликов». В Азии существует поверье, что желание человека исполнится, если он сложит из цветной бумаги тысячу журавлей

- Песня посвящена солдатам, погибшим во время военных действий
- Изданию этой песни её авторы предпослали посвящение: «Марку Бернесу, для которого эта песня стала последней»

# Журавли.

## ■ Музыка Я. Френкеля

Мне кажется порою, что солдаты,  
С кровавых не пришедшие полей,  
Не в землю нашу полегли когда-то,  
А превратились в белых журавлей.

Они до сей поры с времен тех  
дальних  
Летят и подают нам голоса.  
Не потому ль так часто и печально  
Мы замолкаем, глядя в небеса?

Летит, летит по небу клин усталый,  
Летит в тумане на исходе дня,  
И в том строю есть промежуток малый,  
Быть может, это место для меня.

Настанет день, и с журавлиной стаей  
Я поплыву в такой же сизой мгле,  
Из-под небес по-птичьи окликая  
Всех вас, кого оставил на земле.

Мне кажется порою, что солдаты,  
С кровавых не пришедшие полей,  
Не в землю нашу полегли когда-то,  
А превратились в белых журавлей...

- Первыми исполнителями песни были Георгий Виноградов и Владимир Бунчиков, впоследствии Виноградов исполнял её с Ансамблем песни и пляски Советской армии